

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Гришиной М.П. на тему «Архитектурно-пространственное развитие городских садов и парков Казани в советский период» на соискание ученой степени кандидата архитектуры по специальности 05.23.20 – Теория и история архитектуры, реставрация и реконструкция историко-архитектурного наследия

Автореферат диссертации соискателя Гришиной Марии Павловны посвящен исследованию развития архитектурно-пространственных решений городских садов и парков в городе Казани за советский период.

Автор убедительно анализирует тему исследования, и выдвигает ряд новых положений. В тексте автореферата отражены научная и профессиональная заинтересованность автора в предмете исследования. Актуальность темы не вызывает сомнений. Действительно закономерно полагать, что развитие садово-паркового строительства и ландшафтной архитектуры России должно основываться на существующем отечественном опыте советского периода. Особенности освоения природного ландшафта и закономерности развития объектов ландшафтной архитектуры в советский период развития городов остаются малоизученными. В этом свете выполненное автором исследование в некоторой мере восполняет существующий пробел в теории.

Объем изученного материала обширен, проведенный научный анализ соответствует заявленной цели и задачам исследования. Изучение объекта на предмет исследования приводит автора к необходимости аналитического сопоставления отечественного и зарубежного опыта формирования объектов садово-паркового и ландшафтного строительства и отражении его в архитектурно-пространственных решениях садов и парков города Казани.

Целью диссертации является определение закономерностей и особенностей в архитектурно-пространственном развитии городских садов и парков, которые были созданы и существовали на территории города Казани в советский период, а так же выявление причин их современного состояния.

Вхп №423 от 04.10.2015г.

Методология исследования соответствует поставленным целям и задачам, а выводы, отраженные в заключении и положениях, выносимых на защиту, являются обоснованными и представляют большой теоретический и практический интерес, что позволяет более качественно решить проблему сохранения историко-архитектурного наследия садов и парков Казани советского периода. Материалы, содержание и результаты диссертационной работы могут использоваться в качестве дополнительного интеллектуального инструментария для ландшафтного проектирования в учебном процессе. Некоторые результаты исследования внедрены при проведении ландшафтной реконструкции некоторых объектов исследования.

Представленный к рассмотрению автореферат обладает логичной структурой. Грамотно сформулированы разделы автореферата. Положения выносимые на защиту, получили должное освещение в тексте автореферата и отражены в выводах и результатах исследования. Часть результатов отражена в публикациях автора по теме исследования.

В первой главе автором рассмотрены предпосылки, повлиявшие на развитие садов и создание первых парков культуры и отдыха Казани в начале XX века, описано состояние каждого объекта исследования на момент начала периода. Определено влияние комплекса факторов (градостроительство, ландшафт, традиции, общемировые тенденции) на дальнейшее развитие садов и парков Казани в советский период.

Во второй главе приводится аналитическое сопоставление при помощи метода моделирования архитектурно-пространственного развития садов и парков Казани и отечественных тенденций в садово-парковом строительстве советского периода. Автором предложена периодизация советского садово-паркового строительства в Казани.

В третьей главе городские сады и парки Казани рассмотрены в архитектурно-историческом контексте советского периода развития. На основе проведенного во второй главе анализа автором выявлены

закономерности, особенности и причины современного состояния архитектурно-пространственных решений объектов исследования.

Гришина Мария Павловна продемонстрировала понимание избранной темы, знакомство с научными разработками предшественников, умение организовать многоаспектное проблемное «поле» в целостную исследовательскую модель.

Вынесенные на защиту положения получили должное освещение в тексте и отражены в выводах и рекомендациях.

Выводы и основные положения работы отражают последовательное решение поставленных задач.

При формулировке цели и задач есть редакционная неточность. Некоторые пункты задач (стр. 5-6) полностью дублируют цель исследования. Также следует отметить наличие орфографических ошибок.

Но указанные замечания не снижают общего положительного впечатления от научной работы и не влияют на полноту и ценность ее положений.

Диссертация соответствует требованиям Министерства образования и науки РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям и соответствует паспорту по специальности 05.23.20 – Теория и история архитектуры, реставрация и реконструкция историко-архитектурного наследия, предусмотренной номенклатурой научных специальностей, ее автор, Гришина Мария Павловна заслуживает присуждения степени кандидата архитектуры.

Директор института
Архитектуры и градостроительства
Воронежского ГАСУ,
канд. арх, профессор

e-mail: a_yenin@mail.ru
тел.(473)2369490, 89103426633


Енин А.Е.